
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD N 091288 Sibaganding 
Kelas/Semester  : 6 (Enam)/ 1 
Tema 5   : Wirausaha 
Sub Tema 2  : Usaha di Sekitarku 
Pembelajaran   : 1 
Alokasi Waktu  : 10 Menit 
Muatan Pembelajaran  : IPS 
 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar, siswa mampu mengidentifikasi usaha-usaha yang ada di sekitar 

lingkungan rumah 

2. Siswa mampu mengidentifikasi sikap yang harus di miliki oleh seorang wirausahawan 

3. Dengan mengamati gambar siswa dapat mengidentifikasi sumber daya dan peralatan yang 

digunakan dalam kegiatan wirausaha. 

4. Dengan membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi posisi dan peranan Indonesia di bidang 

ekonomi dalam lingkup ASEAN secara terperinci. 

5. Dengan membaca teks, siswa mampu menyajikan laporan tentang posisi dan peranan Indonesia 

di bidang ekonomi dalam lingkup ASEAN secara terperinci. 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan pendahuluan 

1. Mengucapkan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

2. Salah seorang  siswa memimpin doa di depan kelas 

3. Menyanyikan salah satu lagu nasional 

4. Melakukan literasi 

Kegiatan Inti 

1. Siswa diminta mengamati gambar berbagai jenis usaha, yaitu usaha fotokopi, jasa pangkas 

rambut, dan bengkel. 

2. Setelah mengamati gambar, siswa didorong menuliskan pertanyaan tentang kegiatan wirausaha 

yang mereka amati pada gambar sebagai ungkapan rasa ingin tahu mereka. 

3. Siswa diminta mendiskusikan pertanyaan yang telah mereka tulis secara berpasangan. 

4. Siswa menuliskan kesimpulan hasil diskusi. 

5. Siswa diminta menyebutkan usaha-usaha lain yang ada di sekitar tempat tinggal mereka. 

6. Siswa menuliskan manfaat apa saja yang mereka peroleh dari usaha-usaha tersebut. 

7. Siswa menjelaskan sikap yang di miliki oleh seorang pengusaha dalam menjalankan usahanya. 

8. Siswa diminta memerhatikan kembali gambar usaha fotokopi, jasa pangkas rambut, dan 

bengkel yang terdapat di awal pembelajaran. 

9. Siswa diminta menuliskan dan menjelaskan sumber daya dan peralatan yang digunakan dalam 

usaha-usaha tersebut. 

10. Siswa diminta menuliskan dan menjelaskan apakah seluruh sumberdaya dan peralatan yang 

digunakan hanya berasal dari dalam negeri. 



11. Siswa diminta menuliskan dan menjelaskan apakah ada peralatan yang didatangkan dari negara 

lain. 

12. Siswa diminta membaca  senyap dua  teks  berjudul  “Ekspor Batik Terus Meningkat” dan 

“Kasongan Bantul Ekspor Gerabah Miliaran Rupiah per Bulan”  yang terdapat  di buku siswa. 

13. Guru menanyakan komoditas lain yang diekspor dari Indonesia ke berbagai negara di lingkup 

ASEAN 

14. Guru menanyakan komoditas yang diimpor dari berbagai negara di lingkup ASEAN ke Indonesia 

15. Siswa diminta mencari informasi dari berbagai sumber untuk menjawab pertanyaan tersebut 

16. Guru menyampaikan kepada siswa bahwa laporan yang telah mereka buat akan dipresentasikan 

pada pertemuan selanjutnya. 

17. Guru meminta siswa mempersiapkan diri dengan baik agar hasilnya lebih maksimal. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan 

2. Mengucapkan salam dan doa penutup. 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 
Penilaian Pengetahuan 
Penilaian Keterampilan 
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